

РЕШЕНИЕ
именем Российской Федерации

10 апреля 2006 года

г.Москва

Басманный районный суд города Москвы в составе председательствующего судьи Птанской Е.А., при секретаре Кальниковой А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-1099/06 по иску Федеральной регистрационной службы Министерства юстиции Российской Федерации о признании Союза общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека» прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица с исключением из Единого государственного реестра юридических лиц,

УСТАНОВИЛ:

Федеральная регистрационная служба Министерства юстиции Российской Федерации обратилась в суд с вышеуказанным требованием, указывая, что Союз общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека», нарушил требования ч.1 ст. 29 Федерального закона "Об общественных объединениях", которой установлена обязанность общественного объединения ежегодно информировать орган, принявший решение о государственной регистрации общественного объединения, о продолжении своей деятельности, с указанием действительного места нахождения постоянно действующего руководящего органа общественного объединения, его названия и данных о руководителях в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц.

С момента регистрации Союза общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека» сведения в Федеральную регистрационную службу Министерства юстиции РФ не представлялись.

Представитель истца в судебное заседание не явился, о дне слушания дела извещен надлежащим образом, просил рассмотреть дело в его отсутствие.

Представители ответчика - Хрунова И.В. и Виноградова Л.Н. в судебное заседание явились, возражали против удовлетворения требований, представили письменный отзыв на иск (л.д. 21-24).

Выслушав представителей ответчика, исследовав письменные материалы дела, суд считает требования не подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии с ч.ч. 2, 3 и 7 ст. 29 Федерального закона "Об общественных объединениях" общественное объединение обязано ежегодно публиковать отчет об использовании своего имущества и информировать орган, регистрирующий общественные объединения, о продолжении своей деятельности с указанием действительного места нахождения руководящего органа, его названия и данных о руководителях объединения в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц.

Непредставление обновленных сведений для внесения в единый государственный реестр юридических лиц в течение 3-х лет является за собой обращение органа, зарегистрировавшего общественное объединение, в суд с иском о признании данного объединения прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица и об исключении его из Единого государственного реестра юридических лиц.

В соответствии с п.3 ст. 26 ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» № ФЗ-129 от 08.08.2001 года предусмотрено, что уполномоченное лицо юридического лица, зарегистрированного до вступления в силу указанного Федерального закона, обязано в течение шести месяцев со дня вступления в силу названного Федерального закона представить в регистрирующий орган сведения, предусмотренные п.п. «а»-«к» п.1 ст. 5 Федерального закона.

Кроме того, в соответствии с частью I ст. 29 Федерального закона «Об общественных объединениях» № 82-ФЗ от 19.05.1995 года общественное объединение обязано ежегодно информировать орган, принявший решение о его государственной регистрации, о продолжении своей деятельности с указанием действительного места нахождения постоянно действующего руководящего органа, его названия и данных о руководителях общественного

объединения в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц.

Как установлено в судебном заседании, Общественное объединение «Союз общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека» был создан 10 декабря 1992 года, изменения и дополнения в устав были внесены 19 мая 1999 года, что подтверждается свидетельством о регистрации общественного объединения от 25 июня 1999 года за № 3736.

Местом нахождения руководящего органа является г.Москва, Лучников переулок, д.4 (л.д.9).

В соответствии со ст. 56 ГПК РФ каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений.

В судебном заседании представители ответчика пояснили, что Союз общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека» является добровольным общественным объединением, созданным о осуществляющим свою деятельность в соответствии с действующим законодательством РФ и директором вышеуказанной общественной организации Виноградовой Л.Н. неоднократно, в именно с 1999 года по 2005 годы, в адрес Федеральной регистрационной службы Министерства юстиции Российской Федерации направлялись уведомления о продолжении своей деятельности, что подтверждается материалами дела (л.д.25-51).

Союз общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека» осуществляет свою деятельность, полностью соответствующую уставным целям, в именно: в текущем режиме реализует ряд мероприятий, таких как, бесплатная консультативная помощь гражданам, чьи права были нарушены представителями органов государственной власти, подготовка заявлений в прокуратуру и суд, составление ходатайств и обращений; проведение мониторинга соблюдения прав человека в различных областях нашей жизни; правовая защита и общественный контроль за соблюдением прав человека в закрытых учреждениях России; участие в различных коллегиях неправительственных организаций и другие, а в 2004 году работал по проекту «Использование международных инструментов для продвижения и защиты социальных и экономических прав в России», финансируемому Норвежским фондом по правам человека и в рамках данного проекта опубликована книга на русском и английском языках.

В соответствии со ст. 56 ГПК РФ каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений.

Оценил в совокупности представленные сторонами суду доказательства, суд приходит к выводу о том, что иск Федеральной регистрационной службы Министерства юстиции Российской Федерации о признании Союза общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека» прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица с исключением из Единого государственного реестра юридических лиц необоснованным, поскольку ответчиком представлены доказательства, подтверждающие продолжение их деятельности согласно уставу.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 194- 198 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

В удовлетворении исковых требований Федеральной регистрационной службы Министерства юстиции Российской Федерации о признании Союза общественных объединений «Российский исследовательский центр по правам человека» прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица с исключением из Единого государственного реестра юридических лиц ОТКАЗАТЬ.

Решение может быть обжаловано в Московский городской суд в течение 10 дней.

Кассационная жалоба подается в Верховный суд по Басманному районному суду города Москвы.

Судья	Басманный районный суд г.Москвы
Фамилия	Судья
Имя	Судья
Отчество	Судья
Секретарь	Секретарь

Е.А. Итинская

Басманный районный суд г.Москвы